ELEC-A7200 Signaalit ja jirjestelmat
Tentti 10.12.2015

Vastaa tehtévéicin 1. tehtdvistid 2 — 6 otetaan huomioon neljd parhaiten

suoritettua tehtdavdda.

. Vastaa lyhyesti seuraaviin osatehtdviin, kdytd tarvittaessa kuvaa.

a) Milli kaavalla lasketaan signaalin x(7) kompleksisen Fourier-sarjan kertoi-
met aikavalilla 0,17

b) Signaalin yksikkoé on JW . Miki on sen energiaspektrin yksikko?

¢) Tutkitaan signaalin spektrid kdyttden DF1:ta taajuusalueella 0.. 20,48 kHz
kdyttden 1024 niytettd. Kuinka suuri on niaytevili aika- ja taajuusalueessa?’

d) Kanavan siirtofunktio on H(f)=1-5 exp(—szrfT). Esitd kanavan amp-

litudi- ja vaihevasten yhtdlot.

e) Miten méiiritelldin alipadstosuodattimen nousuaika?’
2,

f) Epilineaarisen jirjestelmédn ominaiskdyrd on y = X~
spektri, kun tulosignaali x(7) = cos (27 - fxt) +cos(27 -1, 27 )

o) Sirdisen sinigeneraattorin ldhtosignaall on

x(t) = cos (27 fyt) + 0,02 cos (47 fyt) +0,05cos (67 fxt).

[Laske generaattorin kokonaissdarokerroin.
h) Miten saadaan stationddrisen satunnaissignaalin autokorrelaatiofunktio,

kun tunnetaan sen tehospektri?

i) GSMI1800 matkapuhelimen herkkyys on —100 dBm. Mikd on siis se
antenniliittimeen tuleva teho (W), joka vastaa tata lukemaa®

i) Miten voidaan vdhentda laskostumisilmiodti signaalin ndytteenotossa?

. Esiti ldhtosignaalin

2. Digitaalisen datan siirtojarjestelméssa ™
kiytetddn kuvan mukaista kohokosini-
pulssia, jolla on suorakaidepulssia nope- x(t)
ammin laskeva amplitudispektri. Puls- |
simuodon lauseke on
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Johda kohokosinipulssin x(f) Fourier-muunnos X(f).
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Nelislakilaitteen lihtosignaali y(7) on tulosigaalin x(7) 1 ; ; fg
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naalin Fourier-muunnos on suorakaiteen muotoinet, (/) B :

[Laske graafisella konvoluutiolla lihtosignaalin Fourier-muunnos.

Kahden ilman erotusvahvistinta sarjaankytketyn RC-piirin (R-C =T)
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sirtofunktio on H(f) =

Maaraa

amplitudifunktio, _ ;
piistokaistan leveys, jos silld sallitaan 1 dB:n amplitudivadristyma,
estokaistan minimitaajuus, jos silld vaaditaan vihintdan 60 dB:n vaimennus

jarjestelmaén maksimivahvistukseen verrattuna.

kohina-
oen.
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Esitd ylld olevan jarjestelmédn lihtotehospektri symbolisessa muodossa.
Miten lasketaan keskimééréinen teho, kun tehospektri tunnetaan?
[ aske ldhtoteho (W) kuvan mukaisilla suodattimilla, kun kohina-

generaattori tuottaa valkoista kohinaa, jonka tehospektri on.

N
sihy= =2 =il 15 W/Hz



0. Spektrianalysaattorilla mitattu AM-
signaalin yksipuolinen amplitudispektri
(Spektriviivat vastaavat kosiniaaltoja)
on kKuvan mukainen. Mairda
moduloivan signaalin taajuus ja
modulaatioindeksi.




